
De curînd, am primit o scrisoare de !a 
un prieteir care lucrează la gospodăria 
agricola de sta* „Al. Sahia", din comuna 
Mìnàstirea. Mă invita la... premiera unei 
piese. Actorii ? Bineinţeles, salariati ai 
gospodàrioi de stat şi membri ai gospodă-
riei colective (de curind, în luna ianuarie, 
satul a fost aci complet colectivizat). 

I-am răspuns că voi veni neapàra t la 
aoeastă ' sărbătoare a lor. 

M-am guidi t apoi să-i vizitez şi pe co-

PENTRU MAI MULTA EFICIENŢĂ... 
Inviorat în urma „duşurilor" la care a 

fost supus în ultima vreme de eătre cri
tica, Teatrul „C. Not tara" şi-*a îmbunătăţ i t 
aotivitatea in mai toate domeniile, inclusiv 
oel al muncii obstesti. 

După ce a organizat (printre ced dintìi) 
o reuniune tovărăşească, precedată de un 
originai program de estrada, la care a in
vitât muncitorii de la cìteva ìntreprinderi 
fruntaşe din Capitala (iniziativa ce trebuie 
neìntirziat preluată şi de alte tea tre), ac
torii teatrului au format o brigadă artis
tica, eu scopili de a vizi ta comunele din 
regiune şi de a da speotacole pe scenele că-
minelor culturale de acolo. Iniţiativă inte-
resanlă, binevenită. (Comunele propuse a 
fi vizitate trăiesc în clipa de faţă prefaceri 
ìnsemnate : tot mai multe întovărăşiri, al-
cătuite aiei anterior de ţăranii muncitori, 
păşesc pe .treapta superioară a gospodăriei 
colective.) 

Pentru ìnceput (cu prilejul deplasării în 
comuna Ciorogîria), programul brigăzii nu 
a satisfa cut pe deplin, nefiind d estui de ju-
dicios élaborât. 

Leotura unor fragmente din două nuvele 
oglindind aspecte din viaţa saturni nostru 
contemporan (unul din Desfăşurarea de 
MarLn Preda şi cel de-al doilea dintr-o nu
vola scrisă de A. Lungu, aetor la Teatrul 
„C. Nottara") , ca şi reprezentarea piesei ìn
tr-un aet Intre două drumuri (scrisă de 
Ion Anghel — un alt aotoir al aceluiaşi tea-
tru) , care-şi propune să dezbată unele as
pecte ale procèsului de col ceti vizare, au 
fost primite cu interes de ţăranii munci-
tori, dovedindu-se astfel — o data mai mult 
— necesitatea ca programele de brigadă 
să fie orientate în întregime către actuali-

leotiviştii din comuna Roma, din regiune» 
Suceava, de care vorbeam la ìnceput. Càci 
n u se poate ca, din cei 600 de tineri care 
urmează cursuri de teatru, să n u se fi 
sedecţionat pînă acum un ansamblu ca re 
să facă cinste acestei s tradami. 

Gire dintre maeştrii nostri regizori ar 
fi doritor să mă însoţească la aoest m a r e 
izvor al talentelor ? 

Al. Raicu 

tate şi către problemele spécifiée publicului 
cărora se adresează. 

Piesa lui I. Anghel necesitâ însă unele 
împliniri (în primul rînd, adìncirea perso-
najului principal, în scopul unei motival i 
mai ampie, mai convingătoare, a transfor-
mării lui). Ea fost interpretata ìntr-un ritm 
alert şi cu mult baz, eîştigînd în autenti-
cntate prin jocul firesc al actorilor. 

In rest, programul a dovedit o evidenlă 
nota de improvizaţie. Spectatorii au apre-
càat fără îndoialâ vocea plăeută a lui Do-
rel Livianu, care a interprétât romanţele : 
„Inimă de ce n u vrei să-mbătrîneşti ?" şi 
„Două viori", sau caldura cu care Dem. 
Savu a cìntat alte cìteva bucăţi de muzică 
uşoară, dar ar fi dorit să auda si cìteva 
cìntece populare, pe care, nu ne-ndoim, 
solisti! (mai mult sau mai puţin amatori) 
ai Teatrului „C. Not tara" le-ar fi putut in
terpreta cu tot atîta măiestrie. Aceleaşi 
sperante le nutr im si fata de Arcadie Do-
nos, care, pe lîngă roluil de prezentator, 
şi-a asumat şi pe acela de a cìnta, jumă-
ta te serios, jumăta te parodistic, o ane 
oarecare. Jana Corea a dovedit certe cali-
tati pentru estrada (ce se cer mai des va-
lorificate) ìntr-un cuplet satiric, care însă 
n u ni se pare desini de propriu pentru de-
plasările la sate. (Cupletul are drept tinW 
satirica pe cei care, dispreţuind mărfurile 
romîncsti. îşi a^hiziţi^Tion-/.-, mărfuri prove
nite numai din „pachete".) 

Sperăm câ pe vi il or brigada artistica a 
Teatrului „C. Nottara", la care am apreciat 
entuziasmul, îşi va ìntocmi un program 
mai adecvat fata de problemele şi prefe
ritele publicului în fata căruia se pre/.intă, 
contribuind astfel cu mai multa eficionţă 
la opera de culturalizare a masclor. 

/ . R. 
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